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ÉVÉNEMENTS À VENIR:
11 – 18 juillet		     Jeux panaméricains, Toronto, ON
13 – 19 juillet		     Championnats du monde du CIP, Glasgow, Royaume-Uni
29 juillet – 3 août	     Championnats canadiens groupes d’âge, Québec, QC
2 – 9 août		     16es championnats du monde de la FINA, Kazan, RUS
6 – 9 août		     Championnats canadiens de natation, Pointe-Claire, QC
7 – 14 août		     Jeux parapanaméricains, Toronto, ON
16 – 19 septembre	     AGA de Natation Canada, Ottawa, ON
19 – 20 septembre	     2e symposium annuel des officiels, Ottawa, ON

MESSAGE DU PRÉSIDENT - BILL HOGAN
Au cours des derniers mois, le comité des officiels, des compétitions et des règlements (COCR) s’est occupé de plusieurs sujets pour mettre à jour son mandat pour mieux servir Natation Canada et ses officiels techniques. La tâche la plus importante a été de renouveler notre attention sur la procédure de certification de nos officiels par un cheminement de certification révisé. Nous devons nous occuper des niveaux de certification que nous avons, les exigences pour la certification, avec une attention renouvelée sur la supervision et l’évaluation, ainsi que le contenu que nous avons présentement dans nos cliniques. Nous devons aussi nous occuper du point de longue date de mettre à jour et de moderniser notre code vestimentaire, l’inclusion de la représentation du para et de l’eau libre dans le COCR et une expansion du nombre de représentants provinciaux dans notre comité, ainsi que lancer l’encadrement des critères publiés pour les nominations des officiels pour les assignations internationales à la FINA et à l’UANA et les assignations pour les compétitions désignées de Natation Canada. 

En conformité avec notre mandat de Natation Canada, c’est ce comité qui établit et s’occupe des règlements de compétition au Canada, fournit les interprétations des règlements techniques et est responsable du développement technique de nos officiels nationaux en offrant des occasions pour la certification, l’évaluation et la formation des officiels. Le but est d’aller de l’avant au cours des prochains mois et au cours de la nouvelle année de natation en septembre avec l’implantation d’un cheminement créatif et axé sur les habiletés pour les officiels.

COMITÉ DES OFFICIELS, DES COMPÉTITIONS ET DES RÈGLEMENTS
Une personne désignée de la paranatation et une personne désignée de la natation en eau libre ont été ajoutées comme membres du COCR. Le mandat mis à jour est disponible dans le site Internet de Natation Canada.

ASSIGNATIONS DES OFFICIELS NATIONAUX
Les coordonnateurs de la compétition pour les prochains championnats canadiens groupes d’âge sont Cynthia Pincott (QC) et David Ward (QC). Carole Thomas (QC) a été nommée coordonnatrice de la compétition en eau libre pour cette compétition. La coordonnatrice de la compétition pour les championnats canadiens de natation est Louise Leblanc (QC)

ASSIGNATIONS DES OFFICIELS INTERNATIONAUX
Plusieurs officiels ont été nommés pour représenter le Canada dans les compétitions internationales cet été, dont Lyne Laprade (QC) qui ira aux championnats du monde aquatiques à Kazan, en Russie; et Rob Filion (ON) qui représentera le Canada aux championnats du monde juniors à Singapour. Pour en savoir davantage sur ces assignations, veuillez cliquer sur ce lien pour voir l’article de nouvelles.

OFFICIELS DE NIVEAU V
Félicitations aux officiels suivants qui ont atteint leur certification de niveau V:
· Richard Dagenais (QC)
· Bonnie Marceau (ON)
· Dayle Knowles (ON)
· Earl McLeod (ON)
· Greg Lewis (ON)
· Kevin Little (ON)
· Mark Lukings (ON)
· Ron Riley (ON)
· Trevor Cowan (ON)
· Steven Brown (AB)

CHANGEMENTS AU PROTOCOLE DE COMPÉTITION - 'DÉFILÉ' DES OFFICIELS
De concert avec notre mise à jour de l’'image' des vêtements des officiels, Natation Canada s’occupe aussi de certains protocoles qui sont appliqués depuis plusieurs années dans un effort pour mettre à jour et présenter les officiels d’une manière modernisée. En particulier il y a l’élimination du 'défilé' des officiels avant les rondes préliminaires ou les finales. Si vous étiez aux essais, vous aurez remarqué qu’après la réunion pré-session, on a demandé à tous les officiels de retourner à leur poste assigné, séparément, cinq minutes avant le début de la session. Pas de grande pompe, simplement se rendre à son poste assigné prêt pour le début de la session. Avant le début de la session, le juge-arbitre et le préposé au départ ont été annoncés. Nous encourageons toutes les juridictions à tous les niveaux qui ont pu auparavant avoir un 'défilé' des officiels d’arrêter la pratique et d’adopter la nouvelle approche.

CHEMINEMENT DE LA CERTIFICATION ET DE LA FORMATION
Pendant la session du dimanche du symposium des officiels qui a eu lieu en septembre dernier à Calgary, le COCR a reçu un solide mandat pour réviser et recadrer le cheminement de la certification pour les officiels de natation au Canada. Le travail a commencé sur ce projet, avec un atelier d’une fin de semaine qui a eu lieu récemment.  Le COCR et des contributeurs invités se sont réunis les vendredi après-midi, samedi et dimanche matin (29 au 31 mai) à Toronto pour travailler sous la direction d’un animateur pour réviser et examiner le système actuel; les défis et les problèmes qu’il présent et, en les examinant, concevoir une nouvelle approche pour le développement des officiels de natation. Le résultat net de la fin de semaine a été très valorisant et a permis le développement positif de six défis principaux. Ils ont été séparés en points à livrer et assignés à des groupes de travail, complets avec des délais de début et de fin. Il est prévu qu’une réunion complète sur le nouveau cheminement des officiels sera présentée au symposium des officiels en septembre, complet avec les stratégies de transition. On vise que le nouveau cheminement pour la certification remplacera les différents contenus développés par les provinces et sera établi comme l’approche nationale.

PROGRAMME DE VOYAGE DES OFFICIELS NATIONAUX – MISES À JOUR 
Le formulaire de réclamation des dépenses et le traitement du programme de voyage des officiels nationaux ont été mis à jour. Cliquez ici pour en savoir davantage sur le programme et avoir accès au formulaire.

MISE À JOUR SUR LES APPAREILS DE DÉPART POUR LE DOS
Puisque plus d’installations achètent les nouveaux appareils de départ pour le dos, nous commencerons à les voir utilisés à plus de niveaux de compétitions sous le niveau national. Pour aider à faciliter une approche normalisée pour l’utilisation des appareils, nous partageons avec vous la procédure utilisée lors des récents essais nationaux qui ont eu lieu à Toronto:

1. Le contrôleur de virages (CV) installera l’appareil
2. Le CV s’assurera aussi que l’appareil est établi à 0. 
3. Le CV vérifiera que le bandage ne présente aucun enroulement ou noeud et aussi que la cale est bien collée sur le mur. 
4. Quand l’athlète arrive derrière le bloc, le CV attendra jusqu’à ce que l’athlète lui dise ses paramètres ou s’il veut utiliser l’appareil même. Le CV ajustera l’appareil selon les paramètres demandés. 

Au fur et à mesure du déroulement de la compétition il a été constaté que la vitesse à laquelle le nageur ajuste l’appareil a remplacé le CV – prenez en considération de permettre au nageur l’occasion d’ajuster et de vérifier l’appareil s’il sait comment.

SYMPOSIUM DES OFFICIELS 2015
Natation Canada planifie présentement l’assemblée générale annuelle et les réunions qui se déroulent en parallèle de l’AGA. Lors des années ‘impaires’ Natation Canada organise l’AGA
à Ottawa, tandis que lors des années ‘paires’ l’AGA est organisée dans le cadre d’un congrès plus grand de la natation canadienne à travers le Canada.  2014 a été l’année inaugurale pour le congrès canadien de natation et le symposium des officiels de Natation Canada.  

Lors des années ‘impaires’ le symposium des officiels sera organisé à Ottawa en relation avec l’AGA de Natation Canada. La raison pour organiser le symposium des officiels en relation avec l’AGA est pour permettre d’être là pour ceux qui veulent participer à l’AGA ou qui peuvent remplir deux rôles dans l’AGA et le symposium. On demande aux directeurs des officiels provinciaux et aux officiels de niveau de la FINA d’être présents et les autres officiels sont les bienvenus. Les derniers détails seront bientôt communiqués.

L’AGA aura lieu le 19 septembre et les dates du symposium des officiels sont les 19 et 20 septembre.

PROCÉDURE D’ENREGISTREMENT DES OFFICIELS
Le système d’enregistrement des officiels de Natation Canada a été lancé le 8 avril 2015. Le système d’enregistrement des officiels sera un moyen de superviser la formation et la certification d’un officiel aux niveaux national et international pour la natation en piscine, la paranatation et la natation en eau libre. L’Alberta est la première province à être activée et les autres provinces doivent enregistrer leurs officiels certifiés auprès de Natation Canada pour la saison 2015-2016. Le système national d’enregistrement des officiels sera complètement lancé le 1er septembre 2015. La deuxième phase de l’enregistrement des officiels, qui est permanente, impliquera intégrer la formation et la certification en ligne.

VÊTEMENTS DES OFFICIELS
Les vêtements et l’image des officiels de Natation Canada ont été 'modernisés' dans le cadre de la procédure de révision et de mise à jour de la programmation des officiels de Natation Canada. La 'commercialisation' des  officiels a aussi été enlignée avec la nouvelle marque de Natation Canada lancée en mars 2015. Les nouveaux vêtements des officiels seront adoptés dans toutes les compétitions désignées de Natation Canada, les championnats ouverts de l’Est et de l’Ouest canadiens Speedo et les championnats Can-Am de paranatation. L’objectif à long terme est d’avoir les nouveaux vêtements des officiels implantés dans toutes les compétitions sanctionnées de Natation Canada et adoptés par toutes les associations provinciales. 

Aux compétitions désignées de Natation Canada, aux championnats ouverts de l’Est et de l’Ouest canadiens Speedo et aux championnats Can-Am de paranatation, les officiels porteront les vêtements suivants:
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	T-Shirt blanc
	Pantalons / culottes courtes / jupes noirs
	Polo rouge

	Chronométreurs et chronométreurs en chef
	Souliers noirs
	Tous les autres officiels



Natation Canada encouragent toutes les provinces et les clubs à faire la transition du ‘blanc’ à la nouvelle ‘image’ des officiels. Nous ne changerons pas le logo et le texte sur les chandails de compétition en compétition permettant ainsi aux officiels d’accumuler suffisamment de chandails pour leur permettre d’être à l’aise pour travailler dans des compétitions de 3, 4, 5 ou 6 jours.

Les chandails de Natation Canada pourront être achetés dans le magasin en ligne de Natation Canada et des commandes globales spéciales.

RAPPORT DES COORDONNATEURS DE COMPÉTITION – ESSAIS DE L’ÉQUIPE NATIONALE
Les essais d’Équipe Canada 2015 ont eu lieu du 1er au 4 avril au Centre sportif panaméricain de Toronto. Les officiels de partout au pays ont été représentés, en fait nous avions des officiels de neuf différentes provinces qui étaient bénévoles dans cette compétition. 

Cette compétition était la dernière compétition test pour les Jeux panaméricains et parapanaméricains de cet été. La majorité des comités sportifs assignés à la compétition de natation sont dirigés par des officiels et ils ont eu l’occasion de raffiner leurs rôles et leurs responsabilités. De plus, nos officiels techniques internationaux canadiens assignés aux Jeux panaméricains ont eu une occasion de découvrir l’installation avant les Jeux.  

Le COCRC et le personnel de Natation Canada fait le bilan après chaque compétition nationale, révisant les occasions pour améliorer l’organisation de nos compétitions nationales. La mise à jour et la communication concernant l’utilisation des bordures pour le dos et le classement des 400 inclus dans ce bulletin ont été un résultat direct de notre bilan. Nous avons quelques autres sujets qui sont présentement révisés au COCR et les résultats de ces discussions seront communiqués après la fin du calendrier national de compétitions. 

Aux compétitions nationales dans le futur vous verrez le rôle des coordonnateurs de la compétition et de la commission de la compétition évoluer à partir d’un rôle sur l’évaluation des officiels nationaux vers un rôle de supervision. La supervision est perçue comme importante pour le développement constant et l’avancement des officiels au Canada.

CLASSEMENT DES ÉPREUVES DE 400M, 800M ET 1500M
L’inclusion des classements amendés de la FINA pour les épreuves de longue distance (Règlement SW 3.1.1.5) a causé de la confusion sur quand ce règlement est appliqué sur la scène nationale et quand il ne l’est pas. Dans le règlement SW 3 (le préambule au SW 3.1.1.5) il est clairement indiqué que le règlement s’applique aux “Jeux olympiques, aux championnats du monde, aux Jeux régionaux et à d’autres compétitions de la FINA”. La seule compétition que cela concernerait au Canada est une compétition que Natation Canada a enregistrée auprès de la FINA comme une qualification pour les championnats du monde ou les Jeux olympiques. Même là, Natation Canada a et demandera une dispense de ce règlement pour nous permettre de continuer à organiser des courses classées en 3 cercles dans lesquelles les rondes préliminaires sont nagées (par rapport à des courses contre la montre). La raison est la suivante:

· Le règlement de la FINA a été déterminé selon la condition que les épreuves en question ne soient pas une demi-finale ou incluent une “finale B”. Donc, les courses classées des rondes préliminaires en cercle n’ont que les deux dernières courses qui présentent les conditions d’une demi-finale – c.-à-d./ les 16 meilleurs sont placés favorablement pour participer aux huit positions dans la finale.
· Les compétitions de Natation Canada incluent un format de finales “A” et “B” – donc nous voulons créer une condition de rondes préliminaires dans lesquelles 24 nageurs sont mis dans une position favorable pour participer aux 16 positions finales (ou 30 à 20 quand 10 couloirs sont utilisés).

Le règlement SW 3.1.1.5 NE DOIT PAS être pris en considération pour les compétitions au Canada.
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